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Vážení čtenáři,
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Události tohoto týdne:

Česko by při předsednictví v EU chtělo uspořádat summit s účastí Zelenského
Česko by při předsednictví v Radě Evropské unie chtělo uspořádat summit, kterého by se zúčastnil
ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj. V rozhovoru to ČTK řekl ministr pro evropské záležitosti
Mikuláš Bek (STAN). Zároveň poznamenal, že od původního záměru uspořádat více akcí v regionech
mimo Prahu vláda spíše upouští. Vedou ji k tomu válka na Ukrajině a hluboké ekonomické problémy.
Česká republika bude EU předsedat v druhé polovině roku.

Sněmovna neumožnila širší debatu o opatřeních proti růstu cen potravin
Sněmovna dnes neumožnila širší debatu o možných opatřeních proti růstu cen potravin. Zamítla
návrh programu mimořádné schůze svolané z podnětu opozice, která chtěla slyšet, jak bude vláda
situaci řešit. Před hlasováním mluvila jen pětice řečníků z hnutí ANO a z SPD s přednostním právem.
Volali například po snížení daně z přidané hodnoty na potraviny a po omezení marží obchodních
řetězců. Vystoupení trvala celkem přes dvě hodiny.

Obstrukce jsou podle Kysely v ČR běžné, nyní jsou ale častější a hned po volbách
 Obstrukce jsou od 90. let součástí tuzemské parlamentní praxe, v aktuálním volebním období jsou
však častější a oproti dřívějšku s nimi také strany začaly dříve po volbách. ČTK to řekl ústavní
právník Jan Kysela. Komora v aktuálním složení je kvůli tomu podle něj neproduktivní a navazuje v
tom na předchozí Sněmovnu. Mezi možnými řešeními Kysela zmínil například revizi prováděcích
usnesení k jednacímu řádu Sněmovny, která se v některých případech využívají k jiným než
zamýšleným účelům.
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CZ.NIC by mohl na konci května přestat blokovat dezinformační weby
Internetové sdružení CZ.NIC by mohlo na konci května přestat blokovat osm dezinformačních webů,
jejichž domény znepřístupnilo 25. února v souvislosti s válkou na Ukrajině. Pominuly totiž důvody
jejich pozastavení. Pro případné pokračování blokace bude požadovat příkaz soudu, policie nebo
kompetentního orgánu státu. Sdružení to uvedlo v tiskové zprávě.

Senát vyzval vládu k dalším dodávkám vojenského materiálu na Ukrajinu
Senát vyzval vládu, aby pokračovala v urychlených dodávkách dalšího vojenského materiálu na
Ukrajinu, která čelí třetí měsíc ruské agresi. Doporučil jí, aby vyslala těžké zbraně z výzbroje
někdejší československé armády před rokem 1989. Horní komora o usnesení dnes rozhodla na návrh
svého výboru pro zahraničí, obranu a bezpečnost. Odsoudila v něm etnicky motivované zločiny vůči
Ukrajincům jako projevy genocidy, což je označení, kterému se některé státy brání.

Zmocněnkyní pro lidská práva bude Šimáčková Laurenčíková, vybrala ji vláda
Novou vládní zmocněnkyní pro lidská práva bude dosavadní předsedkyně vládního výboru pro práva
dítěte Klára Šimáčková Laurenčíková. Řídí Českou odbornou společnost pro inkluzivní vzdělávání
(ČOSIV). Do funkce ji dnes vybrala vláda. ČTK to sdělila mluvčí vládního hnutí STAN Sára
Beránková. Šimáčková Laurenčíková ČTK řekla, že ji kabinet jmenoval k dnešku. Ve funkci chce
přispět k prosazování práv dětí, seniorů či postižených i k posílení rovných šancí a soudržnosti a
solidaritě české společnosti. Podpořit chce větší spolupráci státu s experty, zaměřit se chce případně
i na integraci uprchlíků.

Poledník nebude ústavním soudcem, Senát jeho nominaci neschválil
Bývalý místopředseda České advokátní komory Petr Poledník se ústavním soudcem nestane. Senát
dnes neschválil jeho nominaci, kterou předložil prezident Miloš Zeman. Odmítnutí se očekávalo,
neboť Poledníkovu kandidaturu nepodpořily ani senátní ústavně-právní výbor, ani výbor pro lidská
práva. V tajných volbách se pro schválení kandidáta vyslovilo jen pět z 68 hlasujících senátorů.

Senát má ve shodě s vládou výhrady k návrhu směrnice EU o násilí vůči ženám
Návrh směrnice EU o potírání násilí vůči ženám a domácího násilí nebyl podle Senátu dostatečně
promyšlen s ohledem na ostatní oblasti trestního práva. Horní komora se na tom dnes shodla s
vládou. Ambicí návrhu Evropské komise je prevence a potírání násilí vůči ženám, kriminalizace
určitých forem násilí na ženách a zajištění silnějšího práva obětem. Cílem je v rámci pravomocí EU
dosáhnout cílů istanbulské úmluvy, tedy Úmluvy Rady Evropy o prevenci a potírání násilí vůči
ženám, jejíž ratifikace je v ČR odkládána.

Spotřební daň z nafty a benzinu se na léto sníží o 1,50 Kč na litr
Spotřební daň z nafty a benzinu se minimálně od začátku letošního června do konce září sníží o 1,50
koruny na litr. Senát to schválil. Ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS) senátorům řekl, že v případě
nafty by snížení na minimální hranici stanovenou EU mohlo být trvalé. Čtyřměsíční snížení daně je
vládní reakcí na zvýšení cen pohonných hmot, které podle analytiků způsobily hlavně inflační tlaky a
invaze ruských vojsk na Ukrajinu. Normu nyní dostane k podpisu prezident.

Lipavský předloží vládě v červnu tzv. Magnitského zákon
Ministr zahraničí Jan Lipavský (Piráti) v červnu předloží vládě návrh takzvaného Magnitského
zákona pro lepší vymahatelnost ochrany lidských práv. Kabinet v programovém prohlášení avizoval
termín do konce roku 2023, ruská invaze na Ukrajinu ale přiměla vládu k urychlení přípravy
předlohy, řekl Lipavský na dnešní tiskové konferenci.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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Vyšlo na epravo.cz:

Rozhodnutí o nerozdělení zisku pohledem judikatury Nejvyššího soudu ČR
V současné době nabývá v obchodních korporacích, jako každý rok, na aktuálnosti otázka
schvalování řádných účetních závěrek a související rozhodování o naložení s hospodářským
výsledkem. Nejistota ohledně budoucího ekonomického vývoje přitom může mít svůj odraz také při
rozhodování o případném rozdělení vytvořeného zisku. Jaké legitimní důvody…

Uzavírání občanských sňatků cizinci na území České republiky
Jestliže si cizinec přeje na území České republiky uzavřít manželství, měl by se připravit na
skutečnost, že zařizování svatby bude mít pochopitelně poněkud náročnější než občané České
republiky. Při uzavírání sňatku jsou na cizince kladeny vyšší nároky, ať už se jedná o větší množství
dokumentů, které je potřeba obstarat, ověřování a překlad…

Druhá změna parametrů nejen exekučních srážek ze mzdy pro rok 2022 - část 3.: Příklady
výpočtů
Na jednoduchých názorných příkladech budeme ilustrovat (v r. 2022 dvojí) valorizaci
nezabavitelných částek při exekučních srážkách ze mzdy a dalších parametrů srážek ze mzdy, tedy i
celkového nezabavitelného minima, jakož i další postupy při provádění srážek ze mzdy v r. 2022.
(Druhá aktuální změna parametrů srážek ze mzdy se odvíjí od valorizace…

Novela zákona o evidenci skutečných majitelů
Zákon č. 37/2021 Sb., o evidenci skutečných majitelů (dále jen „Zákon o ESM“) bude mít 1. 6. 2022
první výročí od své účinnosti. Už na podzim nás ale čekají jeho změny. Vláda návrhem zákona
reaguje na probíhající řízení vedené Evropskou komisí (dále jen „Komise“) proti České republice o
nesplnění povinnosti pro nesprávné provedení tzv. V. AML…

Obtěžování zápachem a pronikání karcinogenních látek z tabákových výrobků do bytu
Statutární město je vlastníkem bytového domu s přibližně 25 byty. Jeden z bytů v podkroví tohoto
bytového domu si pronajala nájemkyně společně s vážně nemocným členem rodiny, o kterého pečuje.

K otázce obrany proti nesprávnému postupu zadavatele u veřejných zakázek malého
rozsahu
Ačkoliv je zákonem č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek (dále jen „zákon o zadávání
veřejných zakázek“), veřejná zakázka malého rozsahu výslovně definována, při jejím zadávání se
postupy dle tohoto zákona zpravidla neuplatní. V daném případě zákon ponechává volbu úpravy
zadávacího procesu ohledně veřejné zakázky malého rozsahu na…

Kdy a jakou náhradu škody za nemoc covid 19 a úrazy při home office?
Údaje z Českého statistického úřadu jsou nemilosrdné. Ukazují, že se stále více objevuje nákaza
covidem 19, kterou mnohdy můžeme posuzovat jako nemoc z povolání. Není málo ani případů, kdy
při home-office dojde u zaměstnance k úrazu. Jak tyto otázky posuzovat, má zaměstnanec nárok na
odškodnění?

Zadání zakázek na dodávku elektřiny pro rok 2023 sektorovými zadavateli
Loňský rok odstartoval krach řady dodavatelů elektrické energie či zemního plynu. Obchodníci, kteří
povětšinou zvolili špatnou nákupní strategii obchodovaných komodit, když spekulovali na pokles
jejich cen, zatímco došlo k opaku, ukončili v rozporu se smlouvami se svými zákazníky dodávky
elektřiny či dodávky plynu. K datu přípravy tohoto článku je…

Elektronická (r)evoluce v pracovním právu?
Lze uzavřít platně dohodu o ukončení pracovního poměru e-mailem? Nejvyšší soud v recentním
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rozhodnutí (21 Cdo 2061/2021) řešil dosud neřešenou právní otázku, zdali může dojít k dohodě
zaměstnance a zaměstnavatele, jednajících distančně, v případě, kdy při doručování písemností,
obsahujících nabídku dohody (ofertu) a její přijetí (akceptaci)…

Novinky z oblasti české a evropské regulace finančních institucí za měsíc duben 2022
Duben je za námi a tedy opět nastal čas Vás informovat o všech novinkách, které se za minulý měsíc
udály na poli české a evropské finanční regulatoriky. Stejně jako v minulém vydaní bychom Vás i
nyní rádi informovali o aktuálním vývoji v oblasti sankcí proti Ruské federaci a Bělorusku v
souvislosti s invazí na Ukrajinu a o novinkách týkajících se…

Klamavá označení místa původu potravin
Ministerstvo zemědělství České republiky a Státní zemědělská a potravinářská inspekce upozorňují
na nutnost dodržování požadavků právních předpisů v oblasti informování spotřebitelů o skutečném
místě původu potravin.

Úskalí kompenzačních námitek
Žalovaný disponuje v soudním sporu řadou procesních obran proti podané žalobě a jednou z nich je
učinění kompenzační námitky dle § 97 zák. 99/1963 Sb., občanský soudní řád (dále „OSŘ“), tedy
námitky započtení vlastní pohledávky na žalovanou pohledávku.

10 otázek pro ... Petru Vítkovou
JUDr. Petra Vítková působí v justici od roku 2003, nejprve jako státní zástupkyně na Okresním
státním zastupitelství v Příbrami, poté na Krajském státním zastupitelství v Praze, od března 2021 je
evropskou pověřenou žalobkyní u Úřadu evropského veřejného žalobce. Specializuje se na
hospodářskou trestnou činnost, zvláště na zajišťování majetku v…

K uplatnění nároku na náhradu škody způsobené orgánem veřejné správy narušením
hospodářské soutěže
Soutěžně-právní regulace dopadá i na orgány veřejné správy. Vžitá představa, že adresáty norem
soutěžního práva jsou jen subjekty (entity) soukromého práva, již delší dobu není validní. Orgány
veřejné správy tak potencionálně mohou být i subjekty deliktní odpovědnosti včetně odpovědnosti
škodní. Cílem tohoto článku pak není pojednat o případech…

Duševní vlastnictví je základ startupu
Zatímco duševní vlastnictví je základním kamenem velké části podnikání, u startupů jde o jejich
drtivou většinu. Z praxe víme, že podchytit jeho klíčová právní úskalí bývá zejména v počátku života
startupu náročné a nákladné, a není mu tak věnována dostatečná pozornost. Startupy se přirozeně
soustředí na rychlý rozvoj jejich produktů, prodej a…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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Usnadnění výpočtu výše přiměřené slevy z ceny
Vzdání se práv z vad a hranice autonomie vůle: k rozsudku NS 33 Cdo 28/2025 s
metodologickou výhradou
GLP-1 v potravinářství: čekají nás v EU „GLP-1 friendly potraviny“?
10 otázek pro … Petru Kinclovou

https://www.epravo.cz/top/clanky/spoluprace-s-influencery-na-co-si-dat-pozor-120427.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/trestnepravni-odpovednost-clenu-zastupitelstva-pri-nakladani-s-nepotrebnym-majetkem-120387.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/jak-spravne-zapsat-volnou-zivnost-do-obchodniho-rejstriku-120426.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/podpora-v-nezamestnanosti-a-jeji-zmeny-od-1-ledna-2026-120382.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/usnadneni-vypoctu-vyse-primerene-slevy-z-ceny-120424.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/vzdani-se-prav-z-vad-a-hranice-autonomie-vule-k-rozsudku-ns-33-cdo-282025-s-metodologickou-vyhradou-120433.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/vzdani-se-prav-z-vad-a-hranice-autonomie-vule-k-rozsudku-ns-33-cdo-282025-s-metodologickou-vyhradou-120433.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/glp-1-v-potravinarstvi-cekaji-nas-v-eu-glp-1-friendly-potraviny-120371.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-petru-kinclovou-120392.html

